



# 请叫他“奥巴马总统”

## 【迎接新人】

### 奥巴马总统和拜登副总统到收容所刷墙服务社区



奥巴马和搭档拜登及各自夫人19日带头参加多项社区服务,以此纪念已故黑人民权运动领袖马丁·路德·金诞辰80周年。

奥巴马向全国发出呼吁,继承金的遗产,以服务精神和乐观主义,克服反恐战争和经济危机带来的创伤,一起度过艰难日子。

奥巴马首先访问沃尔特·里德军队医疗中心,看望在战斗中受伤的士兵。随后来到专门收容无家可归少年的“萨莎·布鲁斯之家”,与志愿者交谈,还与志愿者一起粉刷房间墙壁。

午餐时分,奥巴马和夫人米歇尔出现在华盛顿一所高中一个志愿者集会上。

他当晚计划参加数场晚宴。这些晚宴主题是表彰“跨越党派界限”为公众服务的3名美国人,其中两人为共和党人:前国务卿鲍威尔和奥巴马曾经的竞选对手麦凯恩。



20日清晨的美国国会大厦。新华社发

美国当选总统贝拉克·奥巴马于当地时间20日中午在首都华盛顿宣誓就职,吸引全球极大关注。在美国首都华盛顿,民众冒着严寒见证他就职这一历史性时刻。

# I have a

# 梦想·现场

# DREAM

# 梦 想

# 照 进 现实

## 【点击看点】

### 交接前 华盛顿的地铁里无处下脚

华盛顿的低温和可能的降雪未能影响人们见证历史性时刻的热情。

当天黎明前,华盛顿的大街小巷已挤满了前来观礼的民众。地铁列车清晨4时开始运营后,车厢内乘客多得几乎难容落脚之地。

从美国有线电视新闻网的直播画面上看,

许多人不停挥舞着美国国旗,对着镜头兴奋地又叫又跳。从人们厚厚的穿着上可看出华盛顿的低温;从不同肤色人们脸上的笑容中可看出他们喜悦的心情。官方在第一时间没有统计出到华盛顿参加观礼的人数,但此前预测这一人数可能达200万。

### 交接时 布什特工改站在奥巴马身后

当地时间11时30分,当选副总统约瑟夫·拜登将先举行宣誓仪式,但这不是当天重头戏,万众瞩目的是奥巴马与乔治·W·布什间的权力交接。

奥巴马将在国会大厦前宣誓就职。宣誓词将是:“我庄严宣誓,我将忠实执行美国总统职务,竭尽全力恪守、维护和捍卫美国宪法。”

这一宣誓词载于美国宪法,将是第五十六次被当选总统用来宣誓。

奥巴马宣誓时会把一只手放在《圣经》上。他这次用的《圣经》系林肯1861年首次宣

誓就任总统时用的那本。《今日美国报》说,林肯就职时,可能因为家里常用的《圣经》还在随行李运往华盛顿途中,临时用了神职人员威廉·托马斯·卡罗尔提供的一本。卡罗尔后来把那本《圣经》送给了林肯家。林肯的儿媳于1928年将它捐给了美国国会图书馆,从那以后,那本《圣经》经常用于有关林肯和总统历史的展览。

宣誓后,一名负责保卫布什的特工将转而从布什身后改站在奥巴马身后,担负起保卫新总统的职责。

### 交接后 布什带走传家宝留下一张字条

民众已准备就绪,即将卸任的总统布什也有自己的准备:一张祝福奥巴马的字条。

布什19日给奥巴马留言,把字条放在总统办公室办公桌头一层抽屉里。

给继任者留字条是近几位即将离任总统的传统。

至于布什给奥巴马留下了什么话,白宫发言人达娜·佩里诺拒绝透露具体内容,只是说字条主题与布什先前在选举夜说奥巴马即将开启

“寓言般的新篇章”时类似,含有祝福继任者之意。

布什妻子劳拉的新闻秘书萨莉·麦克多诺说,布什夫妇不会拿什么东西走,他们在白宫的家具大多是借的,劳拉会把当初带进白宫的抽屉式橱柜带走,因为那曾属于老布什的祖母,是家传之物。

布什夫妇还将从白宫带走他们8年来购买的一大堆书。

### 防不测 作为“指定接班人”防长盖茨躲在隐秘地方

就职仪式活动期间,奥巴马将乘坐一辆昵称为“野兽”的特制加长型轿车。

还有一项措施保证最后的安全。白宫宣布,国防部长罗伯特·盖茨将置身于

一处不为外界所知的场所,不参加奥巴马的就职仪式。

此举目的是,一旦出现大灾难,所有高级官员全罹难后,盖茨将是“指定接班人”。

## 【回望旧人】

### 布什总统收到40双扔向白宫的鞋



美国总统布什在白宫最后一日过得挺充实。他19日不仅致电多国领导人,回顾往日愉快合作,还忙里偷闲为两名犯人减刑。此外,他还有意外收获:大约40双扔向白宫的鞋。

## 美国总统就职仪式趣闻

美国第一任总统乔治·华盛顿并非在华盛顿就职,他的就职仪式于1789年4月30日在纽约举行。

乔治·华盛顿的就职演说为历任总统中最短,仅有135个单词。

亚伯拉罕·林肯1865年就职仪式游行中首次出现了非洲裔美国人的身影。

伍德罗·威尔逊1917年就职仪式游行队伍中首次出现女性。

1933年,根据《美利坚合众国宪法》第20修正案,总统就职日由此前的3月4日改为1月20日。

比尔·克林顿1997年的就职仪式是美国历史上首次在互联网上直播的。

## 切尼副总统

### 搬家时拉伤坐轮椅交接

美国白宫发言人达娜·佩里诺说,副总统迪克·切尼19日在搬家过程中拉伤背部肌肉,因此不得不坐在轮椅上参加次日举行的当选总统贝拉克·奥巴马就职仪式。

佩里诺说:“副总统切尼今天在他的新家搬箱子时拉伤了他背部的一块肌肉。根据他医生的建议,副总统接下来几天内将坐在轮椅上,也包括明天的就职仪式。”

佩里诺说,尽管受伤,但切尼仍“盼望出席明天历史性的活动”。

奥巴马就职当日,切尼的副总统权力也将移交给当选副总统拜登。 本版均据新华社